

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que más eficaz é instantáneamente calma el dolor de muelas y dientes por fuerte y crónico que sea. Sus efectos son seguros y rápidos, cesando por completo el dolor al momento de su aplicación.

Siempre cura.—Nunca perjudica.—De venta en Gerona, Farmacia del Dr. Perez.—Frasco una peseta. 9

CASA PARA VENDER

Hay una en muy buen estado, con tres pisos, agua potable, almacén y tienda.

Informan en la calle Fuente Mayor, n.º 6. 4

ASI.

Interesante folleto de actualidad, POR R *****

Trátase en él con especial y profundo criterio y con jovial estilo las materias siguientes:—¡Pobres integristas!—¿Quiénes sois?—¿Vuestra conducta?—¿La Manifestacion de Burgos?—¿Quién se ha movido?—¿Vuestra prensa?—¿Vuestros periódicos?—¡Acéfalos!—¿Vuestras doctrinas?—¿Nuestro Koran?—Oseuros y plebeyos.—¡Discolos!—¡Condernados!—¿Puritanos?—¿Expulsos?—¿Rebeldes?—¿A donde vais?

De venta en la librería de Geli, Cort-Real, 20, al ínfimo precio de 2 reales.

ADVERTENCIA

Rogamos encarecidamente á los suscritores que estén en descubierto con esta administracion, se pongan al corriente de sus débitos, tanto para que no se irroguen perjuicios al periódico como para no vernos en la dolorosa necesidad de retirárselo á los que no satisfagan el importe de las suscripciones que deben.

LA EXPIACION.

En nuestro último número recordábamos la lúgubre fecha en que el liberalismo, ó sea la civilizacion moderna, en una de sus naturales y lógicas expansiones se armó de la tea incendiaria y del puñal asesino, y pegó fuego á los conventos y derramó á torrentes la sangre de los frailes, imprimiendo sobre la frente de nuestra patria un sello de eterno oprobio, echando en las gloriosas páginas de nuestra historia una mancha vergonzosa de baldon é ignominia.

Estamos seguros de que los conservadores del liberalismo que hayan leído nuestras justas invectivas contra los hijos espúreos de España que perpetraron aquella horrenda iniquidad y contra los malvados que habiendo podido impedirla, la consintieron, se habrán á lo más encogido de hombros, y habrán dicho para su conciencia bien forrada:—¡Bah! la cantinela de siempre; esa mania de los integristas, empeñados en ser como un anacronismo en medio de la deslumbradora orgía en que vive constantemente la moderna Babilonia, ni más ni menos que si fuesen la tremenda mano que turbó la paz en el festin de Baltasar, escribiendo misteriosas palabras de amenaza.

Y desdeñando liberalísimamente nuestras justas quejas, hánse lanzado como idiotas ilustrados á la corriente materialista de los goces de este siglo.

A pesar de todo, hoy insistimos en lo mismo; vamos á escribir una variacion sobre el mismo tema. Vamos á recordar otra vez á los liberales de orden el degüello de los frailes. Pero esta vez no hablaremos nosotros: hablará uno de los de la secta.

Atiendan los conservadores del liberalismo.

Las reseñas que publican los diarios de Barcelona de la reunion de obreros celebrada el jue-

ves de la pasada semana, dan cuenta de los discursos pronunciados, vamos al decir, con motivo de la pavorosa cuestion de las huelgas, y refieren que «el compañero Estéban Vidal recordó que hoy cumplen 55 años desde que el pueblo oprimido estalló pidiendo leyes liberales, que hoy se proponen conculcar los fabricantes.»

La fecha á que se referia aquel compañero es precisamente la del saqueo é incendio de los conventos, y hacia notar que el estallido de 1835 tenía por objeto pedir «leyes liberales»; leyes que hoy quieren conculcar los fabricantes. Todo lo cual constituye una indirecta no difícil de comprender, cuya sustancia viene á ser la siguiente:

En 1835 el pueblo oprimido debió estallar para conseguir leyes liberales, y todo el mundo sabe que entonces los religiosos fueron asesinados con el pretexto de que se oponian al planteamiento de las leyes liberales. Ahora no hay conventos; pero hay fábricas y habrá que acabar con los fabricantes, que conculcan aquellas leyes.

Tal nos parece el meollo de la peroracion de dicho compañero. Y simplificándolo aun más, parece que puede formularse el mismo pensamiento en estos otros términos:—En 1835 para obtener leyes liberales fué preciso asesinar á los frailes: hoy para lo mismo conviene acabar con los fabricantes.

Este pensamiento tendrá toda la malicia que se quiera; pero nadie podrá negar que tiene aun más lógica. O, por lo menos, no son los conservadores del liberalismo quien ha de negar á los huelguistas la razon que les asiste para hablar como se ha visto.

Mas, dejémonos de averiguaciones acerca de quien tiene ó deja de tener razon. El hecho es que los liberales que en 1835 asesinaron á los frailes, hoy amenazan á los fabricantes, y para obrar así se fundan en

iguales razones y alegan el mismo pretexto. Y en resumen de todo, que las clases industriales entre las cuales abundan grandemente los conservadores del liberalismo, se hallan en la actualidad seriamente amenazadas por esas muchedumbres que se sienten oprimidas por falta de leyes liberales. Y eso que las leyes que tenemos no pueden estar ya más saturadas de liberalismo.

¡Tremenda ley de expiacion! Cuando en 1835 las logias y los antros de la impiedad vomitaron el monstruoso hato de fieras que cubrió de sangre y ruinas á nuestra patria; cuando las muchedumbres ébrias de furor asaltaron á mano armada el santuario, y elavaron el puñal asesino en el corazon de inocentes víctimas, y echaron luego sus garras sacrilegas sobre los tesoros sagrados, los liberales de orden permanecieron cruzados de brazos, consintiendo el crimen; y luego con sus trazas y mañas supieron aprovecharse del resultado de aquella explosion de salvaje vandalismo. Y desaparecieron los frailes; y fuera ya la impedimenta que, al decir de los egoistas y especuladores, encadenaba la inteligencia humana y presentaba al desarrollo de la civilizacion moderna un valladar infranqueable, pudieron entregarse al progreso de la rapiña reglamentada, y acaparar capitales, y establecer enormes centros de produccion, que son para ellos verdaderas fuentes de riqueza. Mas, como no fundaron su aparatoso emporio industrial y mercantil sobre la base de la justicia, y aun con él contribuyeron á acabar de degradar al pueblo, la miseria, que indeclinablemente habia de cebarse en las clases obreras, viene ahora á soliviantarlas y recordarles que están oprimidas y vejadas muchísimo más que antes; y, como es natural, intentan esas clases pobres reivindicar su libertad y sacudir la opresion en que viven, quitando el estorbo que se opone al logro de

la felicidad material que solamente ansian.

Y como ahora no hay frailes, dirigen su amenaza contra los ricos, ó como decia el consabido *compañero*, contra los fabricantes que, segun él, se proponen conculcar las leyes liberales á que deben su fortuna.

La lógica es inexorable, y exige que unas mismas causas produzcan iguales ó adecuados efectos, y enseña que quien siembra vientos recoge tempestades, y que quien cria cuervos se pone en peligro inevitable de que éstos le saquen los ojos.

He ahí porque los obreros recuerdan la aciaga fecha de nuestra ignominia, y reclaman el cumplimiento de la inexorable ley de expiacion que han de sufrir hoy los que en 1835 consintieron el crimen y se enriquecieron despues con ocasion del nuevo estado de cosas que la revolucion inauguró sobre las ruinas de los conventos.

Entre tanto, la fiera ruje; y como no puede proponerse la destruccion del órden moral, que ya casi no existe, no tiene otro recurso que apacentarse en las riquezas que ostentan los conservadores de la causa productora de los pasados cataclismos, y de la actual desmoralizacion.

Otra vez la mano fatídica é invisible interrumpe el festin, para recordar á los que de él gozan que se acerca el término fatal de su orgía.

Ante los injustificados *sentimentalismos* que la última *ejecucion capital* realizada en Madrid ha despertado en la prensa radical (por cierto la más defensora del duelo), dice *El Movimiento Católico*:

«Los grandes bandidos que á la sombra de la política y de la administracion han acumulado riquezas increíbles en pocos años vienen á estar en la misma línea de criminalidad que los criados ladrones y asesinos.»

»El Estado es una gran familia, y los que le sirven son, cuando abusan de sus destinos no menos infames que las criadas que tienen la vida y el dinero de sus amos á merced del cuchillo de la cocina.

»Para estas el garrote. Está bien. Ya que no se las moraliza con la Religión; ya que se las deja abiertas las puertas de la infamia con los grabados pornográficos, y con la propaganda del ateísmo y con la hediondez de ciertos espectáculos y bailes públicos, no hay más remedio que aterrarlas con la siniestra silueta del verdugo.

»Pero á los otros criados de la gran casa social; á los altos y bajos funcionarios de la administracion que nos despellejan y deshonoran, ¿se les vá á consentir que impunemente gocen del fruto de sus viles rapiñas?

»¡No! No es posible esto, sin que los hombres honrados nos levantemos un día en santa rebelion á pedir el grillete perpetuo para esos malhechores desfachatados que después de robarnos nos insultan con los esplendores de su fortuna.

»No esperamos que éste Gobierno haga ni más ni menos que los anteriores en punto á moralizar la administracion.

»Pero nosotros cumplimos con nuestro deber reclamando, en nombre de la moral y de la sociedad, que el garrote y la cadena se hagan extensivos á los de arriba como á los de abajo, porque el rigor y la igualdad en la justicia es lo único que hoy por hoy puede tranquilizar á los hombres de bien.»

Como se vé, *El Movimiento Católico* conoce ya á los gobiernos liberales conservadores, de los que no espera nada en la moralizacion de las costumbres públicas, políticas y administrativas.

¡Y hace bien!

De esta hecha si que nos entendemos con *El Movimiento Católico*.

¡Adelante, que ese es el camino! Fieles al Papa, obedientes á nuestros Prelados y duro con los liberales, que son *imitadores de Lucifer*.

(*La Region.*)

MENUDECENCIAS

Anverso.

El Marqués de Cerralbo dirige á los carlistas una alocucion escrita recordándoles que se acercan elecciones y que hay sufragio universal.

Y recomienda encarecidamente á los carlistas que se reserven sus votos, sin comprometerlos por razon ni pretexto alguno, por si su augusto Jefe ordena que intervengan en las elecciones.

En las cuales, dice el ilustre prócer, «nadie falte al cumplimiento ineludible de votar á los candidatos carlistas que merezcan la autorizacion del augusto desterrado».

Con lo cual, añade que les llama por órden augusta que merece la entusiasta obediencia de los *leales*.

Reverso.

El jefe del carlismo en Navarra, don Salvador Elio, publica una circular electoral, en que da la siguiente estupenda noticia:

«En una de las cartas que he recibido se me denuncia un hecho que parece increíble. Se me dice que algunos que se llaman carlistas han empezado á trabajar en favor de un candida-

to liberal, en prevision de que se presente otro candidato carlista en aquel distrito y con el fin de que éste (*el distrito, no el candidato*) no sea elegido.»

Pues señor, ¡qué carlistas han quedado en el *partido* despues de la famosa amputacion!

Y cuenta, que han quedado los mejores segun aquel orador resinoso de Manlleu.

Con que, si llegan á quedar los malos...

Y, lo que dice el Sr. Elio:

«A nadie se puede exigir que sea ó no carlista; pero á todos los que pretenden serlo se les puede exigir, y se les exigirá, que obren en bien de la causa carlista...»

¡Pues claro!

Y sino que se marchen.

Así va robusteciéndose el partido á medida que se va quedando sin gente.

Segun la teoría del susodicho boticario.

De todos modos, se vé que los carlistas opinan de una manera y sus Jefes de otra.

Tiene razon el *Diario de Cataluña*.

Pocos y mal avenidos.

El referido marqués de Cerralbo, se asombra en dicha alocucion de que el partido conservador, á pesar de llamarse tal, venga á aplicar las doctrinas liberalísimas «que contra su voluntad otros defendieron y lograron imponer».

Nosotros nos asombramos del asombro del marqués.

Que, por lo visto, no conoce á los conservadores á pesar de andar siempre cerca de ellos.

¡Que las doctrinas liberalísimas se impusieron *contra la voluntad* del partido conservador!

Poco enterado está el marqués.

No habrá leído la circular del ministro de la Gobernacion.

Allí se explica si fué ó no *contra su voluntad*.

Dos noticias telegráficas.

Primera.

«El señor Villaverde ha dicho á los señores Cánovas y Silvela que los señores Romero Robledo y Martos cada día se muestran más favorables al Gobierno.»

¿Sí? ¡Oh gozo!

Se salvó la patria.

Segunda.

«El Sr. Silvela ha manifestado el temor de que se enfrie el entusiasmo de los señores Romero Robledo y Martos si no pueden abjudicarse todos los distritos que piden.»

¡Adios Madrid! ¡y adios mi gozo!

Pues, darles distritos, aunque pidan el de la luna.

Durante las últimas fiestas celebradas en la ciudad de Vich, háse visto allí el repugnante espectáculo de esos bailes llamados *de etiqueta*, en que las mujeres *lucen* aquellos escotes que hacen poner cara risueña al fundador del liberalismo.

Nos referimos á Lucifer.

Y se ha añadido la circunstancia de tomar parte los carlistas en dichos bailes.

Nuestro querido colega *El Norte Catalán* censuró debidamente el espectáculo grato á Lucifer, y se incomodó el periódico carlista vicense *La Comarca Leal* hasta el punto de escribir estas incalificables palabras:

«*El Norte Catalán* no es periódico. No lo es; no es digno de figurar entre la prensa, por la misma razon que el médico que se vende, que el juez que se tuerce, que la mujer que se deshonra, no pueden figurar entre los médicos exactos, entre los jueces rectos, entre las mujeres honestas: porque bastardea la profesion.

«La prensa periodística ha de tener ante todo dignidad. ¿A dónde iríamos á parar sin ella? Un ladrón, un calumniador, un libertino no pueden ser periodistas, porque en las personas más honestas, en las que mejor se conducen, hallarán siempre su cuchillo, su lengua ó sus torpes deseos, honras que mancillar, famas que derribar, virtudes que escarnecer. ¿Se ha ofendido á madres honradas, á hijas honestas, á *recatadas* esposas? Lávase la ofensa por el ofensor, pero lávase cumplidamente: que las ofensas contra el honor, como las manchas de grasa, si no se lavan ó frotan con dureza, vuelven tarde ó temprano á aparecer.—Luis Carlos Viada y Lluch.»

¡Córcholis! ¡con la *piadosa* pluma del traductor de las meditaciones del Mes de María!

¿No podría el *Correo Catalán* regalar á ese Viada y Lluch uno de aquellos ejemplares sin pie de imprenta de la Pastoral del Excmo. Sr. Obispo de Urgel, que se repartieron con tanta profusion?

Y el señor Viada no debe de haberla leído todavía.

Pues, de otro modo, no usaria ese lenguaje, ni pondria así de manifiesto sus aficiones... carlistas.

¡Vaya! que se le mande un ejemplar al director del periódico *leal* de Vich.

Y que aprenda á escribir del modo que deben hacerlo los católicos.

El periódico carlista *Rigoletto* y el indefinido *El Movimiento Católico* han venido á las manos.

Es decir; á las manos no.

A las plumas.

Y el segundo ha retirado el cambio á el primero, segun éste asegura.

Ninguno de ellos es integrista.

Ni por pienso.

Y sin embargo pelean entre sí, riñen y contienden como si no se hubiesen enterado aun de que está prohibida la discusion inconveniente entre católicos.

Con lo que, y con el continuo tiroteo que no cesa un instante entre carlistas y mestizos, que ya no parecen amigos, se ve claro y evidente que no somos los íntegros los promovedores del alboroto y de la division tan justamente censurada.

Con este motivo estamos esperando inutilmente que se reconozca nuestra inocencia y la culpabilidad de los que siguen riñendo.

Pero ¡cá! Todo el mundo fué bueno para acusarnos; y nadie se cuida de reconocer la equivocacion que se padeció al dirigirnos tales acusaciones.

Rompe-cabezas:

¿Donde está la justicia?

Rigoletto afirma en la página segunda de su número correspondiente al sábado próximo pasado, que la redaccion de *El Movimiento Católico* está compuesta de *El Clérigo de esta Corte*, autor del inmundo libro *Los secretos de la confesion* y del no menos asqueroso *El sacramento espúreo*, del «mason de la logia Acacia», del «zorrillista» y «otro que asiste á reuniones filibusteras», etc., etc.

Y en la página cuarta de dicho número afirma el propio *Rigoletto* que *El Movimiento Católico* es «órgano de nuestro amantísimo Prelado (refiriéndose al señor Obispo de Madrid) y del Congreso Católico.»

Y luego dice de él que deja «muy atrás á toda clase de mestizos.»

Y le acusa de complicidad en el proceder de los liberales que tienen reducidos á prision á los párrocos de Castillo Eljabeitia y Elorrio.

Grave por demás nos parece cuanto *Rigoletto* dice en uno y otro suelto.

Tan grave, que no sabemos dar crédito á sus afirmaciones.

Lo consignamos únicamente para que nuestros amigos, que de seguro no leen papeles mestizos y carlistas, y hacen santamente, sepan que los católicos que no son integristas siguen

discutiendo y riñendo como antes de que el Papa y los Obispos exigiesen terminantemente la paz y concordia.

Y para que se enteren nuestros amigos de que con nuestro silencio no se ha logrado la paz exigida.

Y, por consiguiente, conozcan y se convenzan de que no hemos sido los integristas quien ha turbado la paz.

Sino los otros católicos que han estado acusándonos del mal que ellos hacen.

Es ya hora de que nos conozcamos todos y se sepa la verdad; pero toda la verdad.

Y cada palo aguante su vela.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

31 Jueves, Santos Calimerio, ob. y mr.; Ignacio de Loyola, conf. y fund. Juan Colombano, conf. y fund.—Santa Gemma, vg. y mr.

1 Viernes, Santos Pedro *ad Vincula*; Eusebio ob. y mr.; Bono, pbro. y mr.; Felio, mr. en Gerona; Nemesio, conf.—Santas Fe, Esperanza y Caridad, vgs. y mrs.

2 Sábado, Nuestra Señora de los Angeles; Santos Angel Custodio, patron de Tortosa Estéban I, papa y mr.; Pedro, ob.; Alfonso Maria de Ligorio, ob. y dr.—Santas Teodora mr., y Beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo de Guzman.

3 Domingo X *después de Pentecostés*. Santos Pedro, Asprenu y Eufonio, obs. y confs.; Ermelo, mr.—Santas Lydia, Marana y Cira.

4 Lunes, Santos Domingo de Guzman, conf. y fund.; Aristarco, ob y mr; Tertuliano. pbro. y mr; Eleuterio, senador y mr.—Santas Ia, y comps. mrs; Perpetua, casada.

5 Martes, Nuestra Señora de las Nieves, Santos Emigdio, ob y mr.; Osvaldo, rey, y mr.; Eusignio, soldado y mr.—Santas Nona; Afra, mr.

6 Miércoles, Santos Sixto II, papa y mr.; Hormisdas, papa y conf.; Esteban, abad, y 200 monjes benedictinos, mrs; en Burgos; Justo y Pastor, hermanos, mrs.—Santa Digna, mr.

CULTOS

Mañana, primero de Agosto, se celebra en la parroquia mayor de San Félix la fiesta de su glorioso titular. Habrá solemne oficio á las diez, con sermón á cargo del R. P. José Kercavins, Superior de los PP. de la Compañía de Jesús en esta residencia.

JUBILEO DE SAN FÉLIX.

Podrán ganar la indulgencia del jubileo todos los fieles que visiten la referida iglesia parroquial desde las primeras vísperas de hoy (2 de la tarde), hasta la puesta del sol del día de mañana, y con las debidas disposiciones oren por las intenciones del Sumo Pontífice en la forma acostumbrada para alcanzar estas gracias.

JUBILEO DE LA PORCIÓNCULA

La indulgencia de este jubileo puede ganarse *tantas cuantas veces* se visiten las iglesias que tienen concedido este privilegio, desde las primeras vísperas del día de mañana hasta la puesta del sol del día 2, fiesta de Nuestra Señora de los Angeles. Las iglesias en que se pueden hacer las visitas en esta ciudad, son la de religiosas Capuchinas, la parroquial de San Félix y la de San Pedro de Galligans, y la del convento de religiosas de Santa Clara en el vecindario de San Antonio del vecino pueblo de Salt.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de Siervas de San José hasta el sábado.—El domingo pasan á la iglesia de San Félix.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Las iglesias del Indostan.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que disipe la luz de vuestro Evangelio las tinieblas de la India, y vuestro amor transforme aquellas tan diversas gentes en un solo pueblo de hermanos.

Propósito.

Cooperar á las obras de las misiones, ó de la *Santa Infancia* ó *Propagacion de Fe*, con oraciones y limosnas.

SECCION DE NOTICIAS.

—Ha fallecido el celoso Cura-párroco de Cornellá. R. I. P. A.

—De nuestro excelente compañero el *Semanario de Figueras*, tomamos las dos siguientes noticias:

«El martes sobre la una de la madrugada advirtiéndose que ardian las gavillas de la era de D. Luis de Pagés, hacendado de Vilatenim.

Hasta las doce había estado tomando el fresco en la misma era. Quedó consumida toda la cosecha. Pocos dias ántes en Vilajuiga hubo tambien una quema de gavillas que estaban todavia en el campo.

Contra tales venganzas no basta toda la infanteria, caballeria y artilleria; y basta la doctrina cristiana».

«En Cadaqués se ha suicidado un infeliz llamado Miguel Deulovol. Desde tres dias faltaba de su casa, y se encontró su cadáver colgado de un olivo.

Un nuevo fruto de la impiedad.»

—Se ha presentado en el Ayuntamiento de Córdoba un padre Jesuita para entregar al alcalde 40.000 reales en concepto de restitucion á las arcas municipales, cantidad que había recibido bajo sigilo confesional.

—Dice *El Noticiero Universal*:

Ha sido aceptado por S. S. Leon

XIII el nombramiento del Marqués de Pidal para embajador de España cerca de la Santa Sede.

—Todos los días se dan hermosos ejemplos de arrepentimiento por algunos escritores que han profesado doctrinas de perdicion.

El Siglo Futuro ha publicado estos dias la retractacion solemne de don Carlos Saavedra Orellana, que con el seudónimo de *La Verdad* había escrito varios artículos contra la Religion en periódicos clandestinos

¡Quiera Dios que sigan siendo muchos los arrepentidos!

—Aquella breve formula de oracion que para condensar en las menos palabras posibles todo el pensamiento del centenario de la Unidad Catolica se publicó por un respetable Sacerdote de la diócesis de Vich, y la cual fué bendecida é indulgenciada por el Vicario de Dios, ha merecido de Nuestro Santísimo Padre Leon XIII ser confirmada en las mismas indulgencias que para el año dicho se otorgaron y que actualmente se conceden á todos los fieles españoles por el plazo de diez años.

Se ha emprendido en Barcelona una nueva gran tirada de la referida oracion, que muchos periódicos católicos publicaron el año pasado durante los dias del centenario de la Unidad Católica. Se imprimirá esta oracion en castellano, catalán y vasco, y también en latín.

—Los grandes centros vinícolas de Francia hacen demostraciones favorables á la renovacion de los tratados de comercio, fundándose en la necesidad que siente todavia el pais de proveerse de vinos extranjeros.

Añaden que el régimen de proteccionismo á todo trance puede dar lugar en el terreno de la experiencia á graves consecuencias que hay que evitar en tiempo oportuno.

—Dice un periódico serio de Shanghai, que hace pocos dias iba un chino de paseo por la carretera real de Simpoire chupando y mascando un trozo de caña de azúcar de unos veinte centímetros de largo, cuando al estar junto al pueblecillo de Sungei Ujong, se le presentó un tigre descomunal, que al verse sorprendido, á su vez lanzó un espantoso rugido. El chino no hizo más, dice el periódico, que coger el trozo de caña por un extremo y largando un latigazo al morro del terrible animal siguió su camino chupando como si tal cosa y sin volver siquiera la cabeza. El tigre se quedó tan sorprendido que, despues de unos segundos, como de duda, escapó como una flecha. Un grupo de gente que presenciaba el hecho desde el tejado de una de las casas que existen en el borde del camino, prorumpió en aplausos y gritos de alegría y admiracion.

—En Campo de Criptana hubo hace pocos dias un gran tumulto entre los partidarios de la capilla protestante allí establecida y un grupo numeroso de católicos, que no tomó graves proporciones merced á la intervencion de la Guardia civil.

No tienen ellos la culpa, sino quien consiente en su propia casa advenedizos que vengan á perturbarla.

—Las señoras de Córdoba y Sevilla han pedido á las autoridades que se persiga y castigue la blasfemia.

Igual peticion se ha hecho en Málaga y en Jerez.

Falta hace que el vicio horrendo de la blasfemia sea perseguido y castigado, y para ello, más que bandos y disposiciones escritas, que las hay de sobra, hace falta buena voluntad y perseverancia por parte de las autoridades.

—El Presbítero D. Alejandro Nageña ha entregado 111 pesetas al Ayuntamiento de Estella, por haberlas recibido en un penitente, bajo secreto de confesion, con el encargo de restituir las.

—El venerable Sr. Obispo de Orense ha remitido al Gobernador civil libramientos por valor de 4.000 pesetas con destino al pago de nodrizas externas de la Inclusa.

—El Gobernador de Baleares puso una multa á un joven que se resistió á descubrirse ante el Santo Viático, á pesar de las amonestaciones del Sacerdote. Bien hecho.

—Según los periódicos de Zaragoza, un rico propietario, fallecido recientemente, ha dejado la cantidad de 10.000 duros con destino á las obras de terminacion de una de las torres de la grandiosa Basílica del Pilar.

—Los Religiosos Capuchinos, establecidos en su convento de la Puerta de Córdoba, han solicitado del Sr. Alcalde de Sevilla que en el desgracia-

do caso de que la poblacion sea victima de la invasion colérica, ellos en su morada asistirán á los enfermos que lo necesiten, poniéndose además á la disposicion de aquella autoridad para prestar los servicios que fueran necesarios en el resto de la ciudad.

—*En obsequio de la ciencia.* El Papa ha aprobado, á pesar de su angustiosa situacion económica, los gastos para levantar una cúpula giratoria de ocho metros de diámetro que deberá resguardar la ecuatorial fotográfica que se va á colocar en la parte más elevada del jardin del Vaticano.

—Tomamos de un colega el siguiente suelto, por todo extremo curioso:

“Recorriendo las calles de Paris, y á fuer de forastero y extranjero por añadidura, que se sorprende al oír ó al leer una sola palabra de su idioma materno, llaméme la atencion leer en una taberna situada en la avenida de Orleans los nombres de Valdepeñas, Málaga, Alella, etc.; mi curiosidad subió de punto cuando me pareció que en la taberna veía algun tipo español. Maquinalmente entré, pedí cerveza, no sé por qué, y me vi cara á cara con el dueño de la taberna; reconocerle, pedir el cambio de una moneda de un franco y huir precipitadamente, fué cosa de pocos momentos. ¿Sabes, lector benévolo, quiénera el tal dueño? El ex-Padre Gabarró. Sus años de incansable *propaganda* le han proporcionado el convertirse en tabernero, como si dijéramos, ha llegado á la me-

ta: el que emborrachaba inteligencias, ahora proporciona lo necesario para emborrachar cuerpos.

“Así paga el diablo á sus sevidores. “La gradacion no puede ser más desastrosa:

“Presbítero católico.
“Ministro anglicano.
“Idem metodista.
“Director de periódicos.
“Propagandista protestante
“Fundador de colegios.
“Y el premio, el complemento...
“¡Tabernero! pero nó dueño de taberna, sino *socio industrial!*

“¡Pobre Gabarró! ¡Que Dios le ilumine! ¡Que Dios le convierta!,,
—El Superior de los Jesuitas de Valencia pidió al gobernador de aquella provincia se destinara á los individuos de la Compañía de Jesús para prestar auxilio á los coléricos en los lugares donde mayor sea el peligro.

El ofrecimiento fué aceptado, y el sábado salieron para Castellon de Rugat, varios Hijos de San Ignacio.

—Tambien de nuestro querido compaño el *Diario de Sevilla*:

«Ya que el Sr. Beránger está de ministro de Marina, convendría que averiguase, por qué medios fué sorprendido el secreto científico del Sr. Peral puesto que se acaba de manifestar que á el, le confió la memoria comprensiva de todos los datos relativos á su invento, garantizado en que lo hacia á caballeros y á españoles.

En su situacion oficial de hoy no

tiene excusa para depurar este inculcable y antipatriótico abuso.»

—Leemos en el *Diario de Sevilla*: «El duque de Tetuan, actual ministro de Estado es el que con ocasion del proyecto de compensar á la Santa Sede con la Iglesia de las Salesas Reales, del despojo que se le hizo de la Iglesia y hospital de los italianos, protestó de que se cediese ni una pulgada de terreno español á un Extranjero.

El extranjero era el Soberano Pontífice que reina sobre los corazones y las conciencias de todos los católicos españoles, y el terreno era una Iglesia sobre la cual ningun derecho tiene el Estado.

Y por añadidura se trataba de una compensacion, por otro trozo de terreno perteneciente á ese extranjero, de que por su buen querer se habia incautado el gobierno español.

¿Tendrá el mozo idea del derecho de propiedad en general, del que compete á los extranjeros sobre las que por legítimos títulos poseen en España; sobre lo que es extra-territorialidad, ni menos los derechos á estos anexos?

El no sabe más sino que se llama O'Donnell; que es sinónimo de poseer la difinicion de lo que es *arquitrabe*.

Su difunto tío supo más; pues supo dejarlo de capitán, al frente de una compañía de lanceros.»

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BISFATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: Mataró

Esta solucion se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstitutivas la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complexion delicada es uno de los mas seguros remedios.

Precio 1/2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pesetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confeccion sobre medida de toda clase de trages talaes, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duracion irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, peticion de catálogos y demás informes, dirigirse difectamente á su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

15

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NOHERLESOOM

Se suscribe en la Administracion, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Provincias.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—Madrid.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripcion directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE

EDUARDO FABREY MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extrordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricacion, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebracion del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de Fabre, como garantia de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Unica cereria en España que ha merecido la alta distincion de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fabrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.^a, 2.^a y 3.^a en la Exposicion de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposicion de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice*, la más alta recompensa concedida á la fabricacion de cirios en la Exposicion Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

23